



外媒速览 The World Outside

多一种角度 同步看世界

Focus

今日关注

Q

据英国《每日邮报》报道 现在生活在美国的阿帕本是尼泊尔夏尔巴族人,在过去几十年中,他曾21次带领登山队登上珠穆朗玛峰,有“超级夏尔巴人”、“登山界的迈克尔·乔丹”之称。不过阿帕表示,自己一直都很讨厌登山,于是在退休后来到美国,在一家塑料厂当起了清洁工。鉴于阿帕在登山上的成就,美国犹他大学近期授予了他荣誉博士学位。

现代快报记者 李欣 编译



阿帕儿时的照片

12岁开始登山谋生

阿帕两个月大时,他的母亲带着他在喜马拉雅山上遇到了雪崩,他从母亲的怀里掉了下去,却大难不死。这算是阿帕跟喜马拉雅山传奇缘分的开始。他后来21次登顶珠峰,成为历史上登顶珠峰次数最多的人——尽管他从未将登顶珠峰作为自己的人生志向。

阿帕的父亲在他12岁时去世,为了挣钱阿帕离开学校,当了雪山搬运工,他常常要扛上比自己的体重还要重的货物,在雪山中穿行。阿帕表示:“夏尔巴搬运工的工作非常危险,常常我们不知道还能不能活到明天,不过为了养家糊口我们毫无选择。当时我得到的薪水很少,很多夏尔巴人死在雪山上。”

1996年 幸运“逃过一劫”

1988年,阿帕开始在珠峰上搬运货物,1990年5月10日,他作为罗比·豪尔、加里·鲍尔、皮特·希拉里的夏尔巴向导,在人生中首次登顶珠峰。从那以后,阿帕曾22次带领登山队攀登珠峰,成功登顶21次。阿帕的登山理念很简单,他认为“珠峰一直都在那儿”,保证登山队员和夏尔巴向导的安全更为重要。

1996年罗比·豪尔再次组织珠峰登山队,但阿帕没能参加,他的妻子让他帮助家里盖房子。罗比的这次登山成为悲剧,他和其他7名登山者在登山24小时后全部遇难,造就了珠峰历史上最大的登山灾难。

阿帕表示:“1996年我原本是要加入罗比的登山队的,但我的妻子让我在家帮忙盖房子,她救了我的命。如果我去了的话,估计会遇到险情,在珠峰上你无法预料自己能否在灾难中幸存。”



阿帕被犹他大学授予荣誉博士学位



曾21次登顶珠峰的夏尔巴向导阿帕



阿帕在登山途中

2012年 带队征服喜马拉雅山脉

2012年,阿帕成为了首位成功带领登山队走完1700公里长的喜马拉雅山脉的向导,并且提前20天完成了任务。1953年5月29日埃德蒙德先生登顶珠峰,成为世界上首位登上珠峰的人,他跟阿帕是好朋友,他去世后骨灰被送上了珠峰峰顶,这次行动的登山队就是阿帕带领的。

结束登山生涯后,阿帕建立

了“阿帕夏尔巴基金会”,致力于帮助尼泊尔政府发展珠峰登山事业,帮助数以万计的夏尔巴人提高生活水平。

阿帕表示:“我跟埃德蒙德先生见过很多次,我们有着特殊的情谊。他曾每年前往尼泊尔,甚至帮我们建立学校,他帮了我们很多,将学校、诊所、医疗带入了尼泊尔。”

退休后 赴美当清洁工

现年51岁的阿帕已经退休,他离开了尼泊尔前往美国,这位曾经的“登山界迈克尔·乔丹”现在在美国一家塑料厂当起了清洁工。由于阿帕在登山上取得了巨大成就,美国犹他大学近期授予了他荣誉博士学位。然而阿帕表示,自己一直都很讨厌登山,他小时候的梦想是当一名医生。

阿帕表示:“我是在给年轻人让路,也是为了更好地照顾家人,我希望我的孩子们能得到更好的教育。犹他大学授予了我荣誉博士学位,这对我来说非常荣耀,我很高兴自己能得到承认。我也很自豪能成为登顶珠峰次数最多的人,有很多人一次都登不上呢。珠峰保佑并养育了我。”

美国拉斯维加斯的一部纪录片《喜马拉雅之虎》,该片以阿帕的登山生涯为主题。在接受布拉德肖采访时阿帕表示,适应美国生活的确有不少困难,但现在是时候结束登山事业了。

阿帕表示:“我搬到了美国,在尼泊尔,我们去买食物就得长途跋涉3个小时,但在美国我们家附近就有杂货店。当然美国的生活还有很多地方需要去适应,比如我得学会开车,因为我不能去哪儿都步行。”

Star

今日之星

19世纪出生的男人 全世界仅剩1个



木村次郎右卫门

据英国《每日邮报》报道 出生于1897年4月19日的日本老翁木村次郎右卫门不仅是目前全世界最长寿的人,还是全球唯一一位健在的出生于19世纪的男性,不过,出生于19世纪的女性还有21位尚在人间。

2012年12月17日,美国女子迪娜·曼弗雷迪尼去世,木村次郎右卫门便接过了吉尼斯世界纪录世界最长寿者的称号。

现在,根据美国加利福尼亚州大学洛杉矶分校一个研究小组的调查,全球仅有22名出生于1901年元旦之前的人尚活在人间,除了木村次郎右卫门,剩下的21人都是女性。

这些寿星们大多生活在日本或美国,少部分生活在欧洲或加拿大。

木村次郎右卫门出生于明治时代,历经日本4代天皇,他在一家邮局当了45年邮递员,1962年65岁时退休。

木村次郎右卫门现在住在京都丹后地区,和大儿子83岁的遗孀以及孙子59岁的遗孀一起生活。

木村次郎右卫门长寿的秘诀是“少吃就会长寿”。

现代快报记者 潘文军 编译

Photo

今日视界

这座疗养院 给希特勒治过伤



墙上满是涂鸦



床已锈迹斑斑

据英国《每日邮报》报道 生锈的床、爬满植物的建筑、空空的走廊以及满是涂鸦的墙,谁也想不到,这里曾经是一家巨大的医院,纳粹头目希特勒就曾在这里接受过治疗。

这里是贝利茨疗养院,位于德国首都柏林西南不远处,这座疗养院拥有60栋房子,建成于19世纪晚期,后来被改做军事医院。一次世界大战中,年轻的希特勒在索姆河战役中大腿受伤,后被送到这里疗伤。

二战结束后,德国一分为二,东德政府废弃了这里,现在,贝利茨疗养院已成了断壁残垣。

现代快报记者 潘文军 编译